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Χαιρετισμός του Προέδρου 

της Ομοσπονδίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ), κ. Αντώνη Αντωνίου, 

 στην Ημερίδα Δικτύωσης του Μέτρου 

«Προώθηση της Κυκλικής Οικονομίας στις Ξενοδοχειακές Εγκαταστάσεις»  

Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

Έντιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Αξιότιμε Δήμαρχε, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, φίλες και φίλοι, 

 

Ο τουριστικός τομέας αποτελεί μία από τις κυριότερες οικονομικές δραστηριότητες της Κύπρου, 

με σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη, την απασχόληση και τη βιωσιμότητα του 

περιβάλλοντος. 

 

Μετά την άρση των περιοριστικών μέτρων της πανδημίας του κορονοϊού παρουσιάζεται 

ανάπτυξη του τουρισμού με πολλαπλά οφέλη για τις επιχειρήσεις, το κράτος και την κοινωνία 

γενικότερα.  

 

Παρόλα αυτά, η αύξηση της ζήτησης σε ενέργεια, φυσικούς πόρους, πρώτες ύλες, καθώς και 

η υψηλή παραγωγή αποβλήτων, παρουσιάζουν αρνητικές επιπτώσεις που δεν μπορούν να 

αγνοηθούν. Τόσο η περιβαλλοντική επιβάρυνση όσο και η αύξηση του λειτουργικού κόστους 

για τις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις καθιστούν αναγκαία την υιοθέτηση ενός βιώσιμου και 

ανθεκτικού κυκλικού επιχειρηματικού μοντέλου. 

 

Αρχικά η πανδημία, στην συνέχεια ο πόλεμος στην Ουκρανία, και τώρα η πολεμική ανάφλεξη 

στο Ισραήλ, προκαλούν σημαντικά οικονομικά και λειτουργικά προβλήματα, με την 

ξενοδοχειακή βιομηχανία να επηρεάζεται σε μεγάλο βαθμό. 

 

Ταυτόχρονα, σε διεθνές επίπεδο η τουριστική βιομηχανία μεταλλάσσεται και ολοένα και 

μεγαλώνει η γκάμα των τουριστικών γραφείων που κάνουν πακέτα σε προορισμούς με 

περιβαλλοντικά ‘διαπιστευτήρια’. 

 

Οι τάσεις που υπάρχουν αναδεικνύουν την ανάγκη για μετάβαση από το παραδοσιακό γραμμικό 

μοντέλο παραγωγής σε ένα μοντέλο κυκλικής οικονομίας. Αυτό συνεπάγεται ότι η τουριστική 

βιομηχανία επιβάλλεται να διαφοροποιήσει τον τρόπο λειτουργίας της με προσαρμογή σε νέες 

κυκλικές πρακτικές όπως είναι η επέκταση του κύκλου ζωής προϊόντων, η μείωση της χρήσης 

πόρων, η επαναχρησιμοποίηση, η επιδιόρθωση, η κοινή χρήση και ανταλλαγή προϊόντων, κοκ.  

 

Η ΟΕΒ θέλοντας να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα του ξενοδοχειακού τομέα, υπόβαλε 

συγκεκριμένη πρόταση και εξασφάλισε χρηματοδότηση μέσα από το Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας ύψους 1,4 εκατομμυρίων ευρώ για την υλοποίηση του Μέτρου με τίτλο 

«Προώθηση της Κυκλικής Οικονομίας στις Ξενοδοχειακές Εγκαταστάσεις» το οποίο 

υλοποιείται με την έμπρακτη υποστήριξη του Υφυπουργείου Τουρισμού. Το εν λόγω Μέτρο 
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ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2022 με τη συμμετοχή 50 ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων και θα 

ολοκληρωθεί το Μάρτιο του 2026. 

 

Στόχος του συγκεκριμένου Μέτρου είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και 

ανθεκτικότητας των ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων, παρέχοντας εξειδικευμένη εκπαίδευση, 

υποστήριξη και καθοδήγηση, ώστε να καταστεί ευκολότερη η μετάβαση των ξενοδοχειακών 

επιχειρήσεων στην κυκλική οικονομία. 

 

Μέσα από το Μέτρο εκπαιδεύτηκαν επαγγελματίες του ξενοδοχειακού τομέα καθώς επίσης και 

λειτουργοί του Υφυπουργείου Τουρισμού σε θέματα κυκλικής οικονομίας και βιώσιμης 

ανάπτυξης. 

 

Επιπρόσθετα, μέσα από το Μέτρο δημιουργήθηκε Σχήμα Πιστοποίησης Κυκλικής 

Οικονομίας, και θα δοθεί η ευκαιρία σε 20 ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις να πιστοποιηθούν με 

αυτό. 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι στιγμής, δεν υπάρχει σε άλλη χώρα πρότυπο ή Σχήμα 

Πιστοποίησης για Κυκλικές Υπηρεσίες και η συγκεκριμένη δράση και πρωτοβουλία της 

ΟΕΒ καθίσταται πρωτοποριακή, σε εθνικό, Ευρωπαϊκό αλλά και σε διεθνές επίπεδο. 

Στόχος μας είναι όπως το συγκεκριμένο Σχήμα Πιστοποίησης αποτελέσει τον πρόδρομο για 

εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας στις ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις και σε μεταγενέστερο 

στάδιο, αφού γίνουν οι απαιτούμενες προσαρμογές, για άλλες κυπριακές επιχειρήσεις.    

 

Η ΟΕΒ παράλληλα ενημερώνει τα μέλη της σχετικά με τις απαιτήσεις, υποχρεώσεις και ευθύνες 

που έχουν να αντιμετωπίσουν και αφορούν τους ενεργειακούς και κλιματικούς στόχους που 

τέθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπρόσθετα, αναδεικνύει τις ευκαιρίες που μπορούν να 

αξιοποιήσουν οι βιομηχανίες με απώτερο στόχο να εξελιχθούν και να καταστούν 

ανθεκτικότερες με την αειφόρο ανάπτυξη τους, διασφαλίζοντας την ύπαρξη ενός υγιούς και 

καθαρού περιβάλλοντος.  

 

Πλέον, η μετάβαση των επιχειρήσεων σε μια πιο πράσινη οικονομία αποτελεί αναγκαιότητα και 

όχι επιλογή, με την κυκλική οικονομία να αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία για την 

επίτευξη του συγκεκριμένου στόχου. 

 

Θα κλείσω το σύντομο χαιρετισμό μου με την διαβεβαίωση ότι η ΟΕΒ θα συνεχίσει να επενδύει 

και να αναπτύσσεται στα θέματα της κυκλικής οικονομίας και θα είναι δίπλα στις επιχειρήσεις 

και τους αρμόδιους φορείς για την ετοιμασία και υλοποίηση δράσεων, μέτρων και σχεδίων τα 

οποία ενισχύουν την πράσινη μετάβαση του ξενοδοχειακού τομέα και γενικότερα την πράσινη 

μετάβαση της χώρας. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ.  

 

 

----------------------------- 
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